
Ortsbeirat Wolferode Wolferode, den 14Januar 2016

Niederschrift

über die Sitzung am 12. Januar 2016

Ort: Dorfgemeinschaftshaus Wolferode

Beginn: 20:00

Ende: 22:10

Anwesend: a) Ortsbeiratsmitglieder

Naumann, Armin, Ortsvorsteher

Amrhein, Birgit

Dönges, Manfred

Jasky-Gamb, Silke

Schildwächter, Herbert

b) Gäste

Bürgermeister Chr. Somogyi

Ehrenstadtrat Heinrich Reinhardt

Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung

2. Vorstellung Entwurf Produkthaushalt 2016‘ durch Herrn Bürgermeister Somogyi gemäß § 82 Abs. 3

HGO

3. Sportheim / Grillhütte

4. Ortseingangsschild aus Richtung Ernsthausen

5. Weitere Bushaltestelle in Wolferode

6. Verschiedenes



TOP 1: Eröffnung und Begrüßung

Ortsvorsteher Naumann eröffnet die Sitzung. Er begrüßt die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder. Seinen

besonderen Gruß richtet er an Bürgermeister Somogyi und Ehrenstadtrat Heinrich Reinhardt.

DV Naumann stellt die Beschlußfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Tagesordnung werden nicht

erhoben.

TOP 2: Vorstellung “Entwurf Produkthaushalt 2016“ durch Herrn Bürgermeister Somogyi gemäß § 82

Abs. 3 HGO

* Grilihütte: Im Haushaltsentwurf 2016 sind 30.000,-€ veranschlagt. Die Mittel sollen als

lnvestitionszuschuss ausgezahlt werden. Planung und Umsetzung erfolgen durch einen Trägerverein.

* Fahrradwegenetz: Insgesamt sind 40.000€ für Radwege und 80.000 € für Instandhaltung von

Feldwegen im Haushalt 2015 veranschlagt.

Der Mitteleinsatz kann in Absprache mit dem FB4 (Bauamt) erfolgen.

Mit dem Bauamt wurde der Weg bereits abgegangen/abgefahren und die Vorgehensweise besprochen.

* Laufende Unterhaltung von Straßen, (Feld-) Wegen, wasserführenden Gräben, Grünflächen und

Gehölzen: Hierfür sind wie in den Vorjahren für das gesamte Stadtgebiet Mittel eingestellt worden und

können in Absprache eingesetzt werden.

*Wünsche Wirtschaftsplan DUI:

Seniorengerechter barrierefreier Zugang zum Bürgerhaus:

(J Für 2016 wurden keine Haushaltsmittel veranschlagt. Nichtsdestotrotz sieht der Ortsbeirat gerade

wegen der Flucht-und Rettungswege für Senioren und Behinderte weiterhin dringend Handlungsbedarf.

Die laufende Unterhaltung aller städtischen Immobilien sollte gewährleistet sein.

* Verschiedenes:

Da mittlerweile in Wolferode alle städtischen Baugrundstücke verkauft und bebaut sind und es keine

weiteren Bauplätze gibt, soll unbedingt ein neues Baugebiet bzw. mehrere Bauplätze ausgewiesen und

erschlossen werden.



TOP 3: Sportheim / Grillhütte

Am 16.Februar 2016 wird der Ortsbeirat alle Vereinsvorsitzenden einladen, um einen neuen
Bürgerverein zu gründen, der als Trägerverein für die Betreibung der Grillhütte dient.

TOP 4: . Ortseingangsschild aus Richtung Ernsthausen

Die Verkehrskommision unter Frau Herrmann besichtigte den Teil der L3071 am Ortsrand Wolferode

Richtung Ernsthausen und kam zu der Erkenntnis, dass der kleine Abschnitt von ca. lOm, der nicht durch

einen Fußweg abgedeckt ist, bei geringem Verkehrsaufkommen keine Gefährdung der Kinder darstellt.
Es soll ein Schild Nr. 133 „Achtung Fußgänger“ ca. 150m vor diesem Punkt, an dem die Kinder die Straße
betreten, aufgestellt werden.

Der Ortsbeirat Wolferode nimmt diese Stellungnahme zur Kenntnis, sieht dieses Straßenstück allerdings
weiterhin als Gefahrenzone, zumal es sich nicht um lOm handelt sondern in Wirklichkeit um 50m.

Der Ortsbeirat bittet darum anstelle des Schildes Nr. 133 ein geschwindigkeitsreduzierendes

Verkehrsschild (50) aufzustellen.

TOP 5: Weitere Bushaftestelle in Wolferode

Es ist zwar grundsätzlich möglich, eine weitere Bushaltestelle im Bereich des Oberdorfes mit

Wendemöglichkeit auf dem Festplatz einzurichten, allerdings ist es nicht umsetzbar, weil es

verkehrstechnisch nicht möglich ist, von der Straße „Am Mühlengraben“ (Bushaltestelle am Dorfplatz)

rechts in die Straße „Zum Eichwald“ abzubiegen. Die Bushaltestelle am Dorfplatz soll aber beibehalten

werden.

TOP 6: Verschiedenes

Bereits unter TOP2 erwähnt.

Wolferode, den 14. Januar 2016

/‚)

Sie ky-Gy, %‘riftführerin Armin Naumann, Ortsvorsteher


